

土地流转有租金 基地打工有收入

龙泉锦溪黑木耳集约化种植助农增收

本报讯(记者 余庆 通讯员 洪凯 阙震丽)近日,在龙泉市锦溪镇“黑木耳共富基地”里,50多位村民有说有笑,正忙着采摘、晾晒新一茬的黑木耳。放眼整个基地,一排排菌棒整齐排列,一朵朵黑木耳肥厚光亮,长势喜人。

长期以来,锦溪镇群众盼望着在家门口增收致富,然而因无产业支撑,致使大伙增收无门。为了找到适合本地发展的产业,锦溪镇党委、政府多次深入调研,分析当地资源优势,邀请农业专家现场指导,最终将黑木耳产业选定为推动乡村振兴的“金钥匙”。

2024年,锦溪镇强村公司投资100多万元,建设了占地30亩的黑木耳共富示范基地。在种植模式上,基地摒弃传统粗放式种植,采用标准化、现代化的种植模式,从菌棒培育、生长环境调控到采摘时机选择,都严格遵循科学标准,确保黑木耳的品质。同时,积极推广“强村公司+农户”的共赢模式。

“以前种地靠天吃饭,收入不稳定。现在把土地流转给强村公司,不仅有租金收入,还能在基地打工,一年下来能挣不少钱呢!”锦溪镇农民刘海梅笑着说。通过统筹安排,黑木耳基地的场地处理、做畦、采摘晾晒等一系列工作,为70多名村民解决了就业问题,其中包括5户低收入农户,带动村民增收



图为锦溪镇农民在共富基地采摘黑木耳。 通讯员 周彩萍 摄

收达70万元。

凭借优越的地理环境,锦溪镇产出的黑木耳口感鲜、嫩、脆,深受消费者青睐。该镇党委、政府因势利导,将黑木耳纳入“锦溪优品”特色农产品公共区域品牌,借助各类农产品展销活动、线上线下平台等广泛宣传。在“锦溪优品”品牌加持

下,黑木耳借势品牌化运营,订单量不断增加。

下一步,锦溪镇将积极开展与科研机构合作,引进优良菌种,探索更先进的种植技术,进一步提高黑木耳的产量和品质。同时,加强对农户的技术培训,提升农户种植水平,确保产业发展质量。此外,发挥好青年人才的作用,利用“互联网+”渠道,既抓好线上销售和线下销售相结合,也进一步挖掘“锦溪优品”品牌在网络平台的潜力,推动产业向好发展。

外,发挥好青年人才的作用,利用“互联网+”渠道,既抓好线上销售和线下销售相结合,也进一步挖掘“锦溪优品”品牌在网络平台的潜力,推动产业向好发展。

共同富裕新征程

投身军旅 保家卫国

“00后”紫金青年逐梦军营

本报讯(记者 蓝倬 通讯员 陈靖雯)“投身军旅,保家卫国,这是我能想到最热血、最值得的青春选择!”3月15日,在丽水市莲都区2025年上半年新兵入伍欢送仪式现场,即将奔赴军营的徐钰栋,话语铿锵有力,眼神中满是坚毅与自豪。

今年21岁的徐钰栋,家住莲都区紫金街道西银苑社区。“我爸爸徐南昌就是一名退伍军人,家中有他获得的三等功勋章,爸爸从小就和我讲很多军旅故事,听得我热血沸腾。”徐钰栋表示,在父亲的影响下,“保家卫国”一直是自己的理想。

拉着父亲一起拍下合照,徐钰栋即将踏上征途。他对未来的军旅生活充满期待:“在部队里,政治学习能让我坚定信念,体能训练能让我强身健体,集体生活能让我懂得责任担当。军营就是我突破自我的舞台,我要在那里

书写属于我们这一代军人的壮丽篇章。”

在紫金街道,怀揣着军旅梦想的青年不在少数。这个春季征兵季,除了徐钰栋,还有傅侣衡、朱嘉棣、赖博文3位优秀青年脱颖而出,他们一同踏上征程,投身国防建设。出发前,紫金街道主要负责同志带队为新兵们送行,并送上了饱含祝福的礼物,鼓励他们在部队里刻苦训练、建功立业。

长期以来,紫金街道始终把征兵工作摆在重要位置,主动作为,精心组织。街道专门召开征兵工作专题动员会,层层落实责任,构建班子成员督导挂钩社区、村居干部分片负责、网格员精准入户的责任体系,为征兵工作的顺利开展提供了坚实保障。正是这样扎实细致的工作,从紫金街道走出一批又一批优秀青年,为国防事业注入新鲜血液,让浙西南革命精神永续传承。

中国电信5G-A 助力“丽马”跑出“新速度”

本报讯(记者 樊文滔 通讯员 钟邦奔)3月30日,2025丽水马拉松在众人的欢呼与期待中激情开跑,来自五湖四海的2万名跑者齐聚丽水,用脚步绘就一幅拼搏奋进的画卷。这场体育盛会圆满落幕,除了跑者们的精彩表现,中国电信5G-A网络的卓越保障也成了本次赛事的一大亮点,让“丽马”跑出了“新速度”。

本次丽水马拉松设置了马拉松、半程马拉松和欢乐跑三个项目,赛道贯穿丽水多个城市地标,线路长、覆盖范围广。

为了确保赛事期间网络的稳定畅通、实现赛事网络的优质覆盖。丽水电信高度重视,早在数周前就开始精心筹备,提前进行网络通信升级部署,统筹安排网络资源、布设光缆,对马拉松起点、终点及沿线重要站点进行优化。同时,模拟活动现场真实情况,从语音、上网、常用软件等方面进行两轮测试,确保优质信号覆盖至马拉松的每个角落,加速传导赛事“热度”。

赛事成功离不开全方位的保障。在赛道起点终点,丽水电信提供了7条互联网专线作为现场直播车保障,提供多条商务专线和IPRAN专线供公安指挥室、医疗保障中心、传媒中心调度使用,

为赛事直播、指挥管理、媒体宣传等提供了稳定优质的网络服务。并累计调整5G/4G站点45个,新建5G/4G基站12个,部署应急通信保障车2辆。

赛事当天,丽水电信的服务保障团队早早到达现场,他们全天候监控重点区域网络情况,随时应对可能出现的各类网络突发状况。一旦出现问题,能够做到快速响应,高效解决故障,为赛事的顺利进行提供了坚实的后盾,确保整个赛事在稳定的网络环境中圆满完成。

在2025丽水马拉松赛事的热烈氛围中,作为通信服务保障单位,丽水电信以领先的5G-A技术为赛事提供了全方位、高可靠的网络保障。从赛事起点的实时直播到赛道沿线的精准定位,从选手数据的实时传输到观众互动的流畅体验,5G-A技术贯穿全程,为赛事的高效运行保驾护航。

本次丽水马拉松的赛道沿途风景如画,更因5G-A技术的加持而充满“智慧”。在马拉松主舞台区,中国电信部署了5G-A基站,确保网络信号全覆盖,并通过5G-A技术为赛事直播提供了超高清画质和低延迟传输,让无法亲临现场的观众也能通过手机或电视实时感受赛事的激情。

推动长三角文化交流互鉴

丽水宣城书画精品交流展在丽开幕

本报讯(记者 江敏)昨日下午,“书写大黄山 面向长三角”浙江丽水·安徽宣城两地书画精品交流展在丽水市美术馆开幕。展览由丽水市文广旅体局、宣城市文旅局、丽水市文联、宣城市文联、宣城市书画院联合主办,共展出两地96幅书画精品,其中丽水53幅、宣城43幅,涵盖书法及山水、花鸟、人物等多元题材,以艺术为纽带推动长三角美术文化交流互鉴。

开幕式上,两地文艺界代表、书画家及市民观众齐聚一堂。丽水市文联负责人表示,丽水与宣城山水相连,文脉相通,一个是浙西南的生态明珠,一个是皖东南的文化重镇,都在江南文化圈中熠熠生辉,希望以此展览为契机,加强两地文艺交流合作,为长三角文化发展注入

新活力。

步入展厅,一幅幅书画作品或雄浑大气,或清新雅致,以多元视角呈现两地发展的动人故事和人文风貌。丽水艺术家马悦珂的水墨画《昨日溪桥》以叠置技法描绘缙云乡野的暮色诗意,金越灵《传承芥子园》通过分野的构图展现中国画的古今流变,宣城艺术家王太华作品《磨盘山遗址》描绘了全国十大考古发现安徽磨盘山遗址的考古工作。《一城丽水》《宣城赋》《黄山美赞》等书法作品,既有苍劲古朴的篆隶,亦有灵动飘逸的行草,展现了两地艺术家们独特的创作风格。

展厅内,两地艺术家围绕作品展开热烈探讨,分享各自创作心得。“展览中许多创新手法让我深受



记者 陈伟 摄

启发,两地创作理念的碰撞为传统书画打开了新视野。”参展艺术家马悦珂感慨道。

据悉,本次展览将持续至4月13日,展览为公益性,欢迎各位艺术爱好者和市民前往观展。

丽水马拉松余韵流转

田间,成为滋养人生的难忘回忆。

狂欢与检验

丽水马拉松,是一场大众的狂欢。

3月30日凌晨5时不到,志愿者们比赛集结区忙个不停,更有市民早早过来开起了直播。定好闹钟,早点到赛道抢个观赛的好位置、拍照的好角度,成了不少丽水人当天的“作业”。

有热烈的狂欢。一位女士穿着雨衣,在观赛区蹦蹦跳跳给选手加油,火上了“美丽浙江”短视频号,被不少网友称为“牯牛阿姨”,有的还调侃“姨的嗓门比选手的腿还能跑”。

有温情的故事。丽水马拉松期间,选手吴利飞在个人平台晒了几

条视频。从最初争做全程马拉松丽水籍第一的目标,到29公里上坡处暂居第四却因低温降雨影响不得已弃赛,吴利飞坦言“对马拉松选手来说,放弃比坚持更难”。

吴利飞赛后,旁观观战的阿姨赶紧询问情况,为他披上雨衣、救生毯,还将他带到旁边的保安亭,用热水擦身体、换衣服。事后回想起来,吴利飞仍不禁泪目。“谢谢大家的鼓励,丽水很好,丽马很好,明年我还会再来丽马的。”

事实上,狂欢的背后,更是对城市的一场检验。举办体育赛事特别是大型赛事,释放“文体旅”的融合效应,是一场全盘的考量。

2025丽水马拉松,面对大降温、连阴雨考验,从赛前便开始了谋

划。领取物资提供周到服务,精心准备物资包,赛道沿线23个医疗站、26辆救护车、直升机救援阵以待,222名医护人员与690名医疗观察志愿者贴心服务……把准备留在赛前,把保障留给选手。在精密布局下,丽水打赢了穿越风雨、超越自我的马拉松硬仗,受到参赛选手的好评。“再来丽马”,成为许多选手的共鸣。

用最传统的山水资源,孵化最前沿的产业形态。

当爱上体育成为社会共识,当奔跑演变为城市文明的集体仪式,丽水正在书写自己的答卷。

这场春天的奔跑,终将在时间的长跑中显现出更深远的意义,每个人都能成为时代赛道上的赢家。



3月30日,我市莲都、缙云、龙泉等地高山地区迎来一场突如其来的降雪,皑皑白雪覆盖山巅,宛如一幅水墨丹青,为早春增添了一抹别样的诗意。图为缙云县大洋镇后村村梯田雪景。 通讯员 杨杰 摄

用团结协作 弘扬我们的时代主旋律



咱 们 工 人 有 力 量

中宣部宣教局 中国文明网

值班编委	阮春生
夜班主任	吴前
审读	王立新 王路
夜班编辑	孙蕾
五、六版校对	吴慧芬
夜班美编	王少剑
电脑组版	
一版	余莹莹
二、四、六版	钱韦辰
三、五版	李红伟
七、八版	徐锡场